
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

Α.Ε.Π.σε τρέχουσες τιµές = Ρ • Q  (όταν υπάρχει ένα αγαθό) 
 
 

Α.Ε.Π.σε τρέχουσες τιµές = ΡΑ • QΑ + ΡΒ • QΒ + …. ( για δύο ή περισσότερα αγαθά ) 
 
 

Α.Ε.Π.σε σταθερές τιµές έτους βάσης = Ρ έτους βάσης  • Q     (όταν υπάρχει ένα αγαθό) 
 
 

Α.Ε.Π.σε σταθερές τιµές έτους βάσης = ΡΑ έτους βάσης • QΑ + ΡΒ έτους βάσης • QΒ + ……    ( για δύο ή περισσότερα αγαθά ) 
 
 

Ρ τρέχοντος έτους 
∆είκτης τιµών  (%)   = 

Ρ έτους βάσης 
• 100 

 
 

Α.Ε.Π.σε τρέχουσες τιµές 
Α.Ε.Π.σε σταθερές τιµές έτους βάσης = 

∆είκτης τιµών   
• 100 

 
 

Πραγµατικό Α.Ε.Π. 
Κατά κεφαλήν πραγµατικό Α.Ε.Π.   = 

Πληθυσµός  
 

 
 

Ρ2 – Ρ1 ∆.Τ.2 (%) – ∆.Τ.1 (%) 
Ρυθµός πληθωρισµού έτους  2    = 

Ρ1 
• 100 = 

∆.Τ.1 (%) 
• 100 

 
 

� όταν ζητείται η πραγµατική µεταβολή του Α.Ε.Π. µεταξύ των ετών 1 και 2 τότε υπολογίζουµε τη σχέση : 
 

πραγµατικό Α.Ε.Π.2  –  πραγµατικό Α.Ε.Π.1 
 
 

� όταν ζητείται η πραγµατική ποσοστιαία µεταβολή του Α.Ε.Π. µεταξύ των ετών 1 και 2 τότε υπολογίζουµε: 
 

πραγµατικό Α.Ε.Π.2  –  πραγµατικό Α.Ε.Π.1 
πραγµατικό Α.Ε.Π.1 

• 100 
 
 

� όταν ο δείκτης τιµών δεν εκφράζεται ως ποσοστό προκύπτουν οι τύποι: 
 

Ρ τρέχοντος έτους Α.Ε.Π.σε τρέχουσες τιµές 
∆είκτης τιµών  = 

Ρ έτους βάσης 
, Α.Ε.Π.σε σταθερές τιµές έτους βάσης  = 

∆είκτης τιµών έτους  
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

Ανατοκισµός ► Κν = Κ0 • ( 1 + i ) ν 
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ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 

ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ 

ΕΠΕΞΗΓΗΣΕΙΣ 
 

Κ0 = χρηµατικό ποσό που κατατέθηκε        ,      ν = αριθµός ετών 
Κν = χρηµατικό ποσό µετά την πάροδο ν ετών     
i = επιτόκιο 
 



 

 

 
 
 
 
 

 
 

Ονοµαστικός µισθός 
Πραγµατικός µισθός   = 

∆είκτης τιµών έτους 
• 100 

 

Ονοµαστική αξία του ποσού 
Πραγµατική αξία ενός ποσού  = 

∆είκτης τιµών έτους 
• 100 

 

Πληθυσµός = Εργατικό δυναµικό + Μη οικονοµικά ενεργός πληθυσµός  
 

Εργατικό δυναµικό = Άνεργοι + Απασχολούµενοι  
 

Αριθµός ανέργων 
Ποσοστό ανεργίας  = 

Εργατικό δυναµικό • 100 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑΤΑ  ΠΡΟΟ∆ΕΥΤΙΚΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ 
 

 

 
 
 
 
 

 
► 1ο  ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ 
 

 Ένας πολίτης µε εισόδηµα 25.000 ευρώ θα πληρώσει φόρο : 
 

          10000 • 
100

0
 + 15000 • 

100

10
  =  0 + 1500 = 1500 ευρώ 

 
 
► 2ο  ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ 
 

 Ένας πολίτης µε εισόδηµα 60.000 ευρώ θα πληρώσει φόρο : 
 

          10000 • 
100

0
 + 20000 • 

100

10
 + 20000 • 

100

20
  + 10000 • 

100

30
   =  0 + 2000 + 4000 + 3000 = 9000 ευρώ 

 
 
 
 

Ετήσιο εισόδηµα (σε ευρώ) Φορολογικός συντελεστής 
0 – 10.000 0 % 

10.000 – 30.000 10 % 
30.000 – 50.000 20 % 
50.000 και άνω 30 % 
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